



El Jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADOS OFICIALES DE ANOCHE

En todos los frentes siguen pasándose a nuestras filas numerosos milicianos

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 18 de Enero de 1937

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—Sin novedad en todos los frentes, habiendo solamente ligeros firoeos. Cada día es mayor el número de familias y milicianos que se pasan a nuestra zona huyendo de la cruentud de los rojos.

EJERCITO DEL SUR: Sigue recogiéndose en los frentes del campo de Porcuna numerosos muertos y material, procedentes de los últimos combates.

En el día de ayer han aparecido más de treinta muertos, la mayoría extranjeros, que habían sido abandonados en su huida por los elementos rojos.

En el frente de Marbella también se recogió al enemigo abundante material de guerra, camiones, automóviles y depósitos de víveres.

Desde mi butaca

GRAN TEATRO

Festival a beneficio del Batallón de Voluntarios

«La Verbena del Santo, o el Manco de Lepanto». Sainete de costumbres madrileñas, original de don Pedro Luengo Benítez, teniente coronel del Batallón de Voluntarios

Anoche descubrimos un formidabilísimo sainete en la sala del Gran Teatro. El señor Luengo no es una esperanza del arte escénico, es una realidad lograda. Y lograda precisamente en el género teatral más difícil, que es el sainete. Vaya por ello nuestra enhorabuena.

El sainete es un trozo del buen pueblo madrileño arrancado de los barrios bajos de Madrid por la intuición escénica de su autor. El Madrid clásico y verbenero, chispión y castizo; el Madrid de San Antonio y de las modistillas del Progreso; el Madrid de los merenderos y de los sombreros hongos y del «señor Ulo-gio», el tabernero. Ese es el Madrid que ha llevado a la escena el señor Luengo con insuperable acierto. Pero además, pasa por las tablas ese Madrid sentimental y sencillo de los sainetes de oro de don Ramón de la Cruz, y ese Madrid anecdótico y documental de Mesonero Romanos.

Ese es el acierto. La visualidad real del Madrid de entonces; el encanto de tipos de carne y hueso y alma que viven y se mueven y piensan como en la época de Vicente Pastor en la calle Embajadores y del merendero de «Casa Juan», y de las rosquillas del Santo, y de la verbena de la «Casa de Dios» en la Primera.

En cuanto a técnica todo elogio es poco. El autor mueve sus personajes con maravillosa soltura; mutis oportunísimos; gracia chispeante y salsera. Y nada de parlamentos largos que harían incómodo el sainete. A los aplausos que hervían anoche en la sala, una los nuestros verdaderamente sinceros por la joya que tuvieron.

Los tabajeros en huelga

La misma táctica que siguió en España el Frente Popular

PARÍS.—Se han declarado en huelga en Francia dos millones de tabajeros para apoyar las reivindicaciones de salarios.

Los manejos moscovitas siguen dando sus frutos y el número de huelgas en Francia es cada día mayor.

DE QUINTAS

Deben presentarse

El mozo Miguel Sánchez Torres, hijo de José y de Concepción, natural de Alameda, cuyo domicilio se ignora, se presentará en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para entregarle un asunto de su interés.

• • •

También harán su presentación en referido Negociado los familiares del soldado Emilio Jiménez Rastro, cuyo domicilio se ignora, para enterarles de un asunto de su interés.

Una Patria, un Estado, un Caudillo

Una Patria: ESPAÑA. Un caudillo: FRANCO

UN ABISMO SIN FONDO

El terror ruso, y la inconmovible seguridad en la victoria

Si nos fuera posible contemplar las ciudades que se hallan bajo el dominio rojo, y al propio tiempo las que se encuentran gobernadas por el pensamiento y por el corazón del Generalísimo, habríamos de extraer de tan violento contraste la noción exacta del sentido y de la trascendencia de la ruda y fecunda guerra en que se acrisola la Patria española.

En Madrid, Barcelona, Valencia y otras ciudades rojas, no queda de España ni un signo exterior, ni una idea viva, ni una palpitar humana. Abatidas las cruces de los templos y de los camposantos, negadas y disuelta la familia, enajenadas y perdidas las esposas, extraviados los hijos, enloquecidos y abandonados los viejos, es aquél territorio, espantable escenario de odios desmandados, con un sólo fin: el de la destrucción. Con un sólo resultado irremediable: el de la muerte.

En los dominios de Largo Caballero extiende imperiosa y terrorífica una densa masa de gentes insanas, sedientas de sangre y de venganza. Se titulan revolucionarias porque creen que subvierten el orden viejo, la ley antigua, y transforman el régimen social. ¡Idiotas! No saben que son carne aborrecible de presidio y de patíbulo, porque no subvierten, sino que arrasan; porque no revolucionan, sino que destruyen; porque no transforman, sino que aniquilan.

La administración roja, el gobierno rojo, las legiones sindicales, movidas por los judíos rusos y de Francia, son impulsos negativos. Su verbo, es el rencor; su acción, el destrozo de los valores morales; su propósito, borrar del encerado de la Historia imágenes y huellas de la civilización cristiana, para poder luego, sobre escombros y cenizas, entre las fosas en que se pudren los mártires y los héroes, los santos y los sabios, erigir su imperio las minorías peculiares que hasta ahora afilaron en Oriente y que comienzan a circular por aquí abajo con márcas tan infamantes como éstas: «Los sin Dios», «Los amigos de Rusia», «No queremos Patria», etc., pautas, todos ellos, de una misma familia, pertenecientes a un mismo ga-

nadero: la Masonería, quien tiene asiento y domicilio en los comisariados rusos, en los Ministerios de París y en los tinglados internacionales de Ginebra.

• • •

España, obediente a su tradición, fiel a su Destino, habría de salir victoriosa de la prueba a que iba a ser sometida. Lenin, el profeta maldito, avisó desde su trono siniestro que España sería, después de Rusia, la elegida por el Comunismo para la implantación de sus doctrinas. Una sociedad cobarda, un proletariado inculto y unos políticos infames, ensanchaban, en el pensamiento de Lenin, el área de sus ambiciosas ilusiones.

La República del 14 de Abril. El demoledor bienio constituyente. La revolución de Octubre. La impunidad de sus caudillos. La traidora estupidez de Alcalá Zamora. El veto a Gil Robles. La entrega del Poder a Portela, grado 33 de la masonería. La constitución del Frente Popular. Asesinatos, amnistías, honores y cargos a ex presidiarios, a pistoleros y atracadores. Y la muerte, organizada por el propio Estado, de Calvo Sotelo.

Pero España no estaba abandonada de Dios, ni enteramente indefendida en la Tierra... Tenía la conciencia ferviente, robusta, indestructible. Tenía su Fe. Y brazo fuerte, ejercitado en el esfuerzo heroico, en el aguante abnegado, en la disputa de la muerte, de la vida y de la gloria... Tenía su Ejército.

España, terriblemente amenazada, caída ya casi en poder de la barbarie moscovita, se alzó con su Dios y con su Ejército, con su Cruz y con su espada, con su fuerza y con su Fe.

¿Qué es el General Franco? ¿Qué representa el Generalísimo Franco? Franco, en la hora decisiva de la Historia de su pueblo, es el arquetipo de la Patria española. Por creyente, por soldado, por sabio, por arrojado, por bueno. Esa es su ejecutora. Y esa es nuestra inconmovible seguridad en la victoria.

Siluetas del Requeté

Paulino Uzcudún
En las filas de los requetés, como en otras milicias nacionales, figuran numerosas celebridades del deporte español.

Entre ellas, haremos pasar hoy por esta sección, la de una figura mundialmente conocida como es la del regatista Paulino Uzcudún.

El famoso boxeador viste la gloriosa boina roja, dando así un rostro venturoso en el sector separacionista de Vasconia al revelarse en su condición de español cien por cien.

Mucho explotaron los vascos separatistas a su Uzcudún, presentándolo en todas las ocasiones como el campeón vasco. No daban jamás el boxeador español. Y cuando surgió este movimiento salvador, el hombre que había conquistado una fortuna personal y gloria para España, ha conseguido—a pesar de perseguirse—escapar del ambiente «ruso» y presentarse como un requete más en el servicio de la causa de la Patria, proclamando así—en hora tan solemne—su más atendido españolismo.

El pugil admirado y aplaudido, en su época, por millones de americanos y que ha hecho consumir toneladas de plomo a las linduras de todo el mundo, es hoy—al saberse que milita en el Requeté—un propagandista más de la razón de este movimiento nacional.

Paulino Uzcudún, con su nombre universalmente conocido, y con esa suya confiada de bondad para la pelea y para el sacrificio, es uno de los grandes soldados de esta guerra.

Es una pena que las batallas no se dirijan por la superioridad de los bieyes y de los puños, porque nuestro campión podría, por lo menos, cubrir el frente de un centenar de rusos auténticos del Volga o del Cáucaso, por muy grandes y muy barbutos que fueran.

De todos modos, como se pongan al alcance de Uzcudún, ya sabemos a quienes tendremos que contarle las diez de últimas.

Así son las victorias que ganan los marxistas

Ayer nos derrotaron donde nunca han estado nuestras fuerzas

TOLEDO.—Las emisoras marxistas de Madrid, para seguir engañando a los ingenuos que aún siguen al Gobierno de Valencia, dieron ayer la noticia de que nos habían derrotado en la Moncloa y que se habían apoderado de la posición que tenía.

Conviene decir, porque esta es la verdad, que la Moncloa nunca ha estado en poder de nuestras fuerzas y que las posiciones donde se encuentran nuestras tropas, en la Ciudad Universitaria, son las mismas que se conquistaron, sin que hayan tenido valor para desalojarlas de una sola de ellas.

Así son todas las victorias de los marxistas.

Un telegrama del General Valera

El heroico general, restablecido de sus heridas, se reintegra a su puesto

CADIZ.—El alcalde de Cádiz, señor Carranza, ha recibido del heroico general Varela el siguiente despacho telegráfico:

«Restablecido de mis heridas, me he reintegrado a mi cuartel general y al mando de mis fuerzas. Un cariñoso saludo y un abrazo.»

El ilustre militar que tantos días de gloria ha dado a su Patria, recibió tres heridas de metralleta en el frente de Madrid.

Este hecho no fué divulgado en su día por razones de discreción muy dignas de ser tenidas en cuenta en estos momentos, pero hoy que ya se ha reintegrado otra vez al mando de sus fuerzas, leales y visibles, no hay por qué ocultar que el dos veces laureado general Varela, ha derramado una vez más su sangre por la Patria.

Detenciones

Por la autoridad han sido detenidos los individuos siguientes:
Benito Raya Ruiz y José Carrasco Ruiz.

El frente rojo de Madrid se carece de hierro

Las cucharas de las palas que utilizan los marxistas, están construidas de zinc

SALAMANCA.—El jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel general del Generalísimo comunica que se puede manifestar que ha habido pocas novedades durante las últimas veinticuatro horas por persistir el mal tiempo en los frentes de Madrid, donde el enemigo continúa derrochando municiones de artillería sin perseguir ninguna finalidad ostensible.

Bien claro se descubre la falta de valor de los marxistas que en las últimas incursiones que hicieron nuestras fuerzas, ocuparon gratuitamente la importante posición denominada Vértice de la Cumbre, en la carretera de El Escorial, desde la cual se hostilizaba con intenso fuego y enya posición, perfectamente atrincherada, abandonaron los rojos sin oponer resistencia y huyeron a la desbandada cuando se percataron del ataque de nuestros soldados.

A juicio por las agresiones artilleras y de los carros de asalto, se prevé un ataque violento por parte del enemigo, pero lejos de resistir

DEL 16 DE FEBRERO

AL 18 DE JULIO

Lo que no nos dejó publicar la censura marxista

«El primer bienio se caracterizó por la mala educación en los modos; este segundo ensayo de predominio izquierdista, que por las trazas no llegará al aniversario, se está caracterizando por la estupidez y la zafiedad. Todo lo que desde cuatro meses a esta parte está ocurriendo en España, es estúpido y zafío; sangrante y dolorosamente estúpido, pero todo lleno de bajeza moral e intelectual, carente de grandeza y de ideología elevada y caliente. En este pueblo de hidalgos y de buenas maneras, de galantería y cortesía innatas, se está imponiendo una grosería y una zafiedad, que todo lo mancha y conatmina. Y no puede ser de otra manera. Manda la masa, amorfa e irresponsable, y así sale ello. Mandan los pistoleros, los atracadores y escalofradores que han instalado en cada Ministerio y en cada Ayuntamiento, un desfile de Sierra Morena.»

3 Marzo 1936.

Con la maleta a cuestas

El Gobierno rojo de Valencia se trasladará a Barcelona, pero Companys impone determinadas condiciones

LISBOA.—Se confirma la información adelantada por el diario de Londres «Evening Standard» sobre el traslado del Gobierno rojo de Valencia a Cataluña. Desde luego, el traslado se hará en el momento oportuno, pero Companys ha impuesto determinadas condiciones, a lo que ha accedido el Gobierno rojo de Valencia, que es el más interesado en dejar la capital levantina, donde ya no se considera seguro.

Companys, entre otras cosas, ha exigido: Primero; que el Gobierno rojo de Valencia, al instalarse en Barcelona, no intervenga para nada en las cuestiones interiores del Estado catalán. Segundo; que el embajador rojo en Madrid, Rosenberg, con una especie de Junta Suprema, integrada por elementos soviéticos, se establezca en Valencia para controlar allí las actividades rojas en Levante; y tercero; que Azaña siga residiendo en Barcelona, pero en absoluto alejado de las funciones rectoras.

Según parece, Largo Caballero transigió en principio con las anteriores condiciones impuestas por Companys, quien para imponerla

consultó previamente con los Comités anarquistas catalanes, de los que es hoy prisionero y esclavo; pero después, ante las reflexiones que le hizo Indalecio Prieto, ha comenzado a vacilar, y en esta situación andan las cosas en el momento presente. No se sabe, pues, si en el conflicto empeñado triunfará Prieto o Largo Caballero, aunque es de presumir que prevalezca el criterio del primero, que, según se afirma, es, por ahora, la persona en quien tiene delegada toda su confianza Rosenberg, representante de Moscú y árbitro supremo en la España roja de Madrid y Valencia.

Por lo visto, Largo Caballero debe haber caído en desgracia.

El abastecimiento de la ciudad
Productos introducidos en esta ciudad durante el día de ayer:

Pescado, 5.604 kilos. Carbón vegetal, 20.000 kilos. Patatas, 10.000 kilos. Huevos de Campaña, 80 docenas.

cuando fueron acorralados, huyeron a la desbandada.

Algo por el estilo ocurrió en el frente de la Ciudad Universitaria durante la noche última, donde el enemigo huyó después de haber hecho muchos disparos de artillería.

El enemigo al darse cuenta de la presencia de nuestras tropas, nos volvió la espalda.

No hay novedad importante que contar aparte de que continúa el chorreo incesante de milicianos que se pasan a nuestro bando.

A falta de noticias referiremos una anécdota que pone de manifiesto la crisis que atraviesan los rojos.

En las últimas pesquisas realizadas por nuestros soldados en las posiciones recientemente conquistadas, fué encontrada gran cantidad de palas con la cuchara de chapa de zinc en vez de hierro. Esto demuestra que en el campo enemigo se carece de hierro y que trabajan con palas que no sirven ni para abrir los hoyos necesarios para las sepulturas y por esto no entierran a sus muertos, reservándolos a nosotros, esa misión cristiana.

EN VALLADOLID

Asamblea de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana

El día 15 de los corrientes se celebró en Valladolid la asamblea de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana convocada por el Excmo. señor Presidente de la Junta Consultiva de estas Corporaciones don Luis de la Peña.

Asistieron representaciones de Zaragoza, Burgos, San Sebastián, Segovia, Palencia, Pontevedra, Logroño, Badajoz, Zamora, Vitoria, Ávila, Huesca, Vigo, Salamanca, León, Vizcaya, Soria, Ferrol, Coruña, Teruel, Lugo, Cádiz, Jerez de la Frontera, Sevilla y Granada, y por la de Córdoba su presidente y secretario señores Urbano y Zamora.

Se trataron las siguientes cuestiones: a) Acuerdos para la aplicación del Decreto 11 sobre higienización de la habitación y fiscalía de las viviendas. b) Reorganización de las Cámaras en las provincias o localidades recuperadas por el Estado nacional. c) Administración de las fincas abandonadas por sus dueños. d) Propuesta sobre las prestaciones que la propiedad urbana puede hacer para el resurgimiento económico del Estado español. Orientación y actuaciones ante el problema nacional: 1.º Promoción de servicios para el cumplimiento de la misión atribuida a las Cámaras según la definición y facultades del preámbulo del artículo 8º del Reglamento Orgánico: «Régimen de posteriores; reorganización de la Junta Consultiva, «oposiciones», «juegos y preguntas».

En la discusión de estas cuestiones intervinieron los representantes de Salamanca, Vitoria, Córdoba, Zaragoza y San Sebastián y se adoptaron los siguientes acuerdos que en forma de conclusiones fueron presentados al Excmo. señor Gobernador general del Estado:

GUION en Peñarroya-Pueblonuevo

Fallecimiento sentido

El día 14 falleció en esta ciudad, víctima de una rápida enfermedad, el secretario de Falange Española de esta localidad don Ricardo de Areos y Rivero.

Al conocerse en la población tan triste noticia, causó en todo el vecindario en general una profunda impresión, pues era persona querida de todos por sus virtudes de amabilidad, caritativo, bondadoso y creyente.

El entierro fue una verdadera manifestación de duelo, acudiendo todo el pueblo en masa y en la presidencia del duelo, el teniente coronel señor Iturzeta, comandante militar de la plaza. Además asistieron todos los falangistas libres de servicio en perfecta formación, así como la «Sección de Flechas» de la localidad.

Desde estas columnas de GUION damos nuestro sentido pésame a todos sus familiares por pérdida tan irreparable.

Descanse en la Paz del Señor el que en vida fué modelo de hombres cristianos y patriotas.

Corresponsal

El general Mangada ha sido destituido

Se le ha destinado a la instrucción de milicias

SAN JUAN DE LUZ — Se reciben noticias de que el general Mangada, que mandaba las fuerzas en el sector de El Escorial, ha sido destituido por el Gobierno rojo de Valencia por temor de que ordenase la retirada de sus fuerzas.

Mangada ha sido destinado a Alba-ete para la instrucción de milicias.

Noticia Importante

MARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Mariana Pineda, 11. Hacienda de Iluminación

JOSÉ GONZÁLEZ

SEVILLA, calle Arjona, 4

Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huerta de la Reina) Zócalos, Izulejos, Yesos, Cementos y demás materiales de Construcción

TELEFONO 2320

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

GERBANZOS de fina cocha se venden al por mayor y detalle. También hay de siembra superiores. Diríjase Almacenes Delgado Martínez, Llano del Destiño, 4.

EN la calle Santa Marta, 23, se arrienda un piso bajo interior. Darán Rúa en Santa Marta, 25.

SE VENDE un caballo entero, alazán, buena alzada enganchado, un coche

manola y juego de guarniciones para dos caballos. Informan, Duque de Hornachuelos, 3.

SE ARRIENDA sala y alcoba con su cotaña en 30 pesetas, y un portal situado en esquina, muy acreditado, en 40 pesetas. Razón, Pintor Palomino 33. Droguería (Huerta de la Reina).

SE OFRECE ama de cría con leche fresca, primeriza. Razón, Josefina Sánchez Alcalde, Plaza de la Paja, 7.

Molinos eléctricos de café marca "LOIZ"

Extraordinario rendimiento: muelen 50 kilos por hora y dan 9 tipos de café. Los más modernos en presentación y los más sólidamente construidos.

A PLAZOS Y AL CONTADO

Agencia Exclusiva para las provincias de Córdoba y Jaén:

RAFAEL SECALL

PASEO DE LA VICTORIA, 21. CORDOBA

Para las tiendas de gran movimiento: SIEMPRE MOLINOS «LOIZ»

Extremista peligroso detenido

Alvarez del Vayo a Ginebra

Hizo frente a las fuerzas que le capturaron

Seguramente cosechará otro fracaso

HUELVA.—Comunica el comandante militar de Moguer que en un servicio combinado en el que intervinieron fuerzas de la Guardia civil, Carabineros y Falange, para capturar a los huérfanos de aquella población, fue detenido en la Sierra, el peligroso extremista Isidoro González Garido, quien hizo frente a las fuerzas

2.º Las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana deben hacerse cargo de la administración de las fincas abandonadas por sus dueños, en el sentido más amplio de la palabra y ello mediante la fórmula que se arribó en la conclusión segunda.

3.º Las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana recaban autorización para proceder por sí o por medio de delegados a la reorganización de las Corporaciones, en aquellas provincias o localidades en que por efecto de la guerra desencadenada por las hordas marxistas, sea necesario verificarse.

4.º Se acuerda ofrecer al Estado toda la propiedad urbana para la reconstrucción nacional con cuanta sponse de solidaridad en el cumplimiento de las obligaciones que contraiga para las concesiones de empréstitos, etcétera.

5.º Mediante los acuerdos que se contienen en el apartado correspondiente a esta conclusión, se soluciona el problema de los inquilinos de condición humilde que no pueden pagar las rentas de las habitaciones que ocupan.

6.º Debe considerarse a los porteros como auxiliares de la Policía y ocupar estos cargos aquellos individuos del Ejército y de las Milicias que por su actuación brillante en defensa de los intereses de la Patria así lo han merecido.

Las escuelas nacionales socialistas

El Führer ha dispuesto que sean escuelas políticas preparatorias

BERLÍN.—El Führer canjeó la

disposición que las nuevas escuelas nacionales - socialistas sean escuelas políticas preparatorias en las que ingresarán los jóvenes mayores de doce años que hayan demostrado celo y buena voluntad en la organización.

La enseñanza será gratuita y de dichas escuelas se tendrá acceso a todas las echareras del Estado.

Jefatura de los Servicios de Intendencia de Córdoba

AVISO

El Excmo. señor Intendente general del Ejército nacional, manifestó que, con relación al desempeño en la Banca de las certificaciones que la Intendencia Militar entregó por el 6 por 100 de suministros que realizan los abastecedores, el Banco de España no procederá contra nadie por vía de apremio cuando a su vencimiento no sean satisfactorias las letras de cambio que con la garantía de dichas certificaciones descontó a los interesados, y que ha autorizado la renovación de las mismas por otros 90 días con la misma garantía.

Lo que se hace público por medio del presente para conocimiento de los industriales de esta localidad que se encuentren en dichas condiciones. Córdoba 19 de Enero de 1937.—El Jefe de los Servicios de Intendencia, Francisco Márquez.

FALLECIMIENTO

D. Rosario Aranda da de los Ríos

Ha dejado de existir en nuestra ciudad, tras larga dolencia sufrida con cristiana resignación, la respetable señora doña Rosario Aranda da de los Ríos, viuda de Monserrat, dama de acaecidas virtudes que supo granjearse la estimación y el cariño de cuantas personas tuvieron la fortuna de tratarla.

Enviamos nuestras pésame muy sentido a la desconsolada familia doliente y de un modo especial al hijo de la fallecida nuestra querido amigo el labrador tipógrafo de nuestros talleres don Juan de Dios Mouserrat Aranda.

Después de asistida ingresó en el Hospital de Agudos.

Ayer, a las seis de la tarde, el automóvil de la matrícula de Córdoba, número 1.617, arrolló en el Puente Romano a Rafaela Yagüas Molina, de unos 60 años de edad.

Esta ingresó en la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia apreciaron a Rafaela probable fractura del cráneo, ingresando en el citado centro benéfico en estado comatoso.

Para dar conocimiento al artículo 285 del Estatuto provincial se advierte a todos la obligación en que se encuentran de facilitar su misión a los inspectores de esta Diputación, exhibiéndoles aquellos documentos de los que han de tomar nota, pues de no hacerlo así incurrirá en las responsabilidades legales que habrán de serles exigidas.

Se hace público para garantía de los contribuyentes que aquellos inspectores irán provistos de su correspondiente credencial, los cuales exhibirán necesariamente para acreditar su personalidad y la misión oficial que se les confía.

Córdoba 12 de Enero de 1937.—El Presidente, Eduardo Quero.

Centrabando de armas

Apresado en aguas mejicanas

LISBOA.—De Méjico comunican que en aquellas aguas ha sido apresado un contrabando de armas con destino a los rojos de España.

Las armas no son de procedencia mejicana.

DE SOCIEDAD

Don Cirilo Cascajo Ruiz, Gobernador Militar de esta plaza

HAGO SABER:

Que ha quedado constituida en esa plaza la Junta de Auxilio a la Familia del Combatiente.

Que con objeto de facilitar a esta Junta su misión de atender las necesidades de las familias de militares y soldados que se encuentran en el frente, deben pasarse por la oficina de la citada Junta, instalada provisionalmente en la calle Claudio Marcelo, número 10 (Almacenes «La Campana») cuantas personas se crean con derecho a dicho auxilio, para exponer las circunstancias en que está la familia por la falta del que les proporcionaba el sustento.

Para evitar las molestias de larga espera y aglomeraciones, se establece para los domiciliados en cada parroquia los siguientes días:

Parroquia del Sagrario, día 25 de Enero.

Parroquia del Salvador, día 26.

Parroquia de San Andrés, día 27.

Parroquia de San Francisco, día 28.

Parroquia de San José, día 29.

Parroquia de San Juan, día 30.

Parroquia de San Lorenzo, día 1 de Febrero.

Parroquia de San Miguel, día 3.

Parroquia de San Nicolás, día 4.

Parroquia de San Pedro, día 5.

Parroquia de Santa Marina, día 6.

Parroquia de Santiago, día 8.

Horas: De nueve a once de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Debe advertirse que cualquier falsedad, con afán de lucro, en las declaraciones que los interesados presten, será sancionada con severidad, por constituir una estafa a los verdaderos necesitados.

VIVA ESPAÑA!

Córdoba 16 de Enero de 1937.—El Gobernador Militar, Cirilo Cascajo.

EL GAS es lo más

limpio

comodo

y

económico

Para cocinas, estufas, planchas, calentadores-aguas y todos los usos domésticos e industriales.

Instalaciones alquiladas

Por los que tienen hambre.

Por los que pasan frío.

Por los que quieren trabajar honradamente y no encuentran trabajo.

AYUDAD a

AUXILIO DE INVIERNO

Las joyas robadas en España

Moscú ha contestado a la nota británica

El Gobierno ruso se desenmascara una vez más

MOSCÚ.—El gobierno de Rusia ha contestado a la nota británica del día 9 del actual referente a la prohibición de la marcha de voluntarios a España.

El gobierno soviético rechaza las medidas unilaterales y añade en su nota que la prohibición de la marcha de voluntarios debe ser considerada prematura y que es actualmente inopportuno entrar en la discusión de estas medidas.

Termina diciendo que Rusia no ha autorizado todavía el envío de voluntarios a España.

La Prensa alemana e italiana comentan la nota de contestación del Gobierno de Moscú y dice que Rusia se desenmascara en ella una vez más.

Así son los soldados de España

El temple heroico de un sargento y un cabo de Infantería

SALAMANCA.—El generalísimo Franco ha recibido un escrito en forma de instancia en el que el sargento del Regimiento de Infantería número 29 Enrique López Sánchez y el cabo del mismo Regimiento José Souto Alvarez, le dicen lo siguiente: el primero fué herido en la acción de Estrada (Asturias) y tuvo que sufrir tres amputaciones en la pierna izquierda; el segundo sufrió una herida en Villalbillo (León) a consecuencia de la cual hubo necesidad de amputarle también la pierna izquierda.

Actualmente se encuentran en un Hospital de La Coruña restablecidos, y en frases de exaltado patriotismo, en las que respaldan su inmenso amor a España, suplican que se les conceda autorización para tomar parte en el ataque definitivo de nuestras fuerzas sobre Madrid ocupando un tanque o un carro blindado, llevando cada uno el funcionamiento de una ametralladora.

El general Franco ha dispuesto que se acceda a lo solicitado por esos dos valientes españoles, que se les haga a cada uno el donativo de mil pesetas y que se examinen sus méritos especiales con vista a la concesión de una elevada recompra militar.

Santoral y cultos

Santo